
 
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 

ΠΑΣΟΚ- Κίνημα Αλλαγής 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης κ. Δ. Μιχαηλίδου 

ΘΕΜΑ: Συνεχίζονται τα προβλήματα στην αναβάθμιση της σύνταξης Α’ 
Μαγείρου για τα κατώτερα πληρώματα του Εμπορικού Ναυτικού 

Έχουν συμπληρωθεί 8 χρόνια δίχως να έχει δοθεί ουσιαστική λύση στο 
ζήτημα που απασχολεί τους δικαιούχους της αναβαθμισμένης σύνταξης 
Α’ Μαγείρου που αφορά τα κατώτερα πληρώματα του Εμπορικού 
Ναυτικού. 

Το πρόβλημα αυτό προέκυψε μετά από την ψήφιση του Ν. 4387/2016 
που έθεσε εκτός λειτουργίας όλα τα προγενέστερα λογισμικά απονομής 
συντάξεων, καθώς δεν συνοδεύτηκε από την απαραίτητη έγκαιρη και 
αποτελεσματική αντικατάστασή τους με το νέο, κάτι που οδήγησε σε 
δυσλειτουργίες στον υπολογισμό των συντάξεων και καθυστερήσεις 
στην καταβολή τους.  

Δεδομένου ότι έχουν περάσει 8 χρόνια δίχως το νέο λογισμικό να έχει 
τεθεί σε πλήρη εφαρμογή, η αντίδραση των δικαιούχων συνεχίζεται 
καθώς εγκλωβίζονται σε ένα άδικο, για αυτούς, δίλημμα: Είτε να 
επιλέξουν τη μηνιαία παρακράτηση ενός ποσού από τη σύνταξη που 
δικαιούνται μέχρι και την τελική αποπληρωμή του βεβαιωμένου ποσού 
με βάση τις προηγούμενες προϋποθέσεις είτε να επιλέξουν την 
καταβολή ενός εφάπαξ ποσού 3000 ή 4000 ευρώ. Αν δεν προβούν σε 
κάποια από τις δύο επιλογές, δεν θα προχωρήσει η αίτησή τους και δεν 
θα δικαιούνται την συνταξιοδοτική τους αναβάθμιση, η οποία όμως θα 
έπρεπε να είναι προστατευμένη και δεδομένη.  
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Γίνεται σαφές, ότι με βάση αυτό, οι συνταξιούχοι θα κληθούν να 
πληρώσουν ένα δυσβάστακτο ποσό δίχως να γνωρίζουν το τελικό ύψος 
της υπολογισμένης με το νέο σύστημα αναβάθμισης. Η πραγματικότητα 
που διαμορφώνεται για τους συνταξιούχους της συγκεκριμένης 
κατηγορίας σήμερα, δεν έχει καμία σχέση με εκείνη πριν από την 
ψήφιση του Ν 4387/2016, όταν οι ίδιοι γνώριζαν εκ των προτέρων το 
τελικό ποσό της υπολογισμένης αναβάθμισης και το οποίο 
διαμορφώνονταν περίπου στα 350 ευρώ. 

Κατόπιν αυτών, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Η κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

1. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα εγκατάστασης, λειτουργίας και 
αποτελεσματικής εφαρμογής του νέου λογισμικού υπολογισμού 
συντάξεων για τα κατώτερα πληρώματα του Εμπορικού Ναυτικού 
(«σύνταξη Α’ Μαγείρου»); 

2. Με ποιον τρόπο θα υπολογίζονται τα δεδομένα που θα οδηγούν 
στην τελική διαμόρφωση του ποσού της συγκεκριμένης σύνταξης και 
πότε αυτή θα γνωστοποιείται στους δικαιούχους; 

3. Προτίθεστε να αναλάβετε πρωτοβουλία για την άμεση επίλυση του 
συγκεκριμένου προβλήματος το οποίο εδώ και 8 χρόνια ταλαιπωρεί 
τη συγκεκριμένη συνταξιοδοτική κατηγορία; 
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